
Открытый урок по английскому языку в 3 классе по 
теме "Мы любим питаться в нашей столовой" 

Цели урока: совершенствование навыков аудирования; активизация навыков диалогической и 
монологической речи. Повторение лексических единиц по теме “продукты”. 

Оборудование: картинки по теме “продукты”, карточки для игр, мяч, компьютер, 
транскрипционные значки. 

Ход урока 

I. Начало урока 

-Good morning, boys and girls! 

I’m glad to see you. 

How are you? 

Now start our lesson. But today there are  lot of guests in our class. Some mothers and grandmothers 
have come to us. And Miss Chatter an English teacher is here. Let’s show them, what you like to eat. 

Ребята, вас вкусно кормят в школьной столовой. Какие блюда вы любите? What do you like? 
Чем вы любите угощать своих гостей? 

II. Фонетическая зарядка 

But first remember some English sounds! 

[f] (Coffee, fish, fly)                                                       [m] (some, ham, milk) 

[n] (Orange, sandwich, corn)                                          [l] (a lot of, apple, girl) 

[p] (Soup, potato, porridge) 

[3:] (Girl, beard, hear) 

[i] (fish, porridge, milk, his) 

Thank you! 

And now say to me! Do you like apples? Yes, of course. Look at the blackboard. There is a very 
good English proverb. “An apple a day keeps a doctor away” (проговаривать несколько раз) 

III. Речевая разминка 

1) Игра “Веселая цепочка” – “Funny Line” 

It’s time to play and find out what you like to eat and drink. (7 учеников встают по линейке с 
картинками у доски, 1 ученик ведущий.) Let’s count from one to two. Ones stand up and go to the 
blackboard. Let’s choose one leader. He will ask questions and guess. (Ham and butter, sugar and 
spice…) 



2) Работа в парах 

And now listen to a nice poem and act it out. (Слушаем и разыгрываем бормоталку) 

Стр. 17 учебник. “Little Mice” 

3) Игра “Ручеек” – a game “Springfield” 

Come here all together and stand in the line to twice. 

4) Miss Chatter wants to know what you like to eat in our dining room (мяч, ученик начинает “On 
Monday I like potato and meat”). 

III Физкульт минутка (Two little feat go tap, tap, tap…). 

IV Практика в общении 

   1) Кроссворды по теме Food в 3-ех группах. 

   2) Конкурс рассказчиков 

And now Miss Chatter wants you to tell her about your friends. (выходит к доске – дети задают 
вопросы после рассказа) 

V Песенка “Sandwiches” (компьютер) 

VI Подведение итогов (что понравилось, хором читают стихотворение “I like to read, I like 
to play”)  

You are great! Thank you. Домашнее задание Р.Т. Составь меню на завтрак, обед и ужин (упр. 4  
стр.11) Учебник Enjoy English Биболетова М.З. 

 

 


